

# जनवरी से दो नये पावर सब स्टेशन

संवाददाता पटना.

अगले माह दो नये पावर सब स्टेशन चालू होंगे. इनमें राजकीय महिला कॉलेज गायघाट और आसोपुर सब स्टेशन शामिल हैं. जबकि फरवरी 2020 में चार नये पावर सब स्टेशन और मार्च 2020 में एक पावर सब स्टेशन का निर्माण पूरा होगा. विदित हो कि इंटीग्रेटेड पावर डेवलपमेंट स्कीम के तहत पटना शहर की बढ़ती ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के लिए 19 पावर सब स्टेशनों का निर्माण होना है. इनमें सात का निर्माण पूरा हो चुका है जबकि नौ जगह निर्माण चल रहे हैं.

**परसा और गोपालपुर में पीएसएस निर्माण के लिए नहीं मिली जमीन :** पेसू वेस्ट में नौ और पेसू इस्ट में 10 पीएसएस का निर्माण होना है. इसमें पेसू वेस्ट के पांच पीएसएस का निर्माण पूरा



नवनिर्मित  
पीएसएस

- दीघा
- बोर्ड कॉलोनी
- उर्जा भवन
- रैंडिपंट
- बेउर
- खेमनीचक
- आर के नगर

निर्माणाधीन पीएसएस	पूरा होने की संभावित अवधि
आसोपुर	जनवरी, 2020
राजकीय महिला कॉलेज, गायघाट	जनवरी, 2020
करबिगहिया पीएसएस के बगल में	फरवरी, 2020
लीइस एशियन	फरवरी, 2020
भुसावल	फरवरी, 2020
पाटलिपुत्रा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स	मार्च, 2020
गुरु गोविंद सिंह हॉस्पिटल	मार्च, 2020

हो चुका है जबकि चार पर निर्माण कार्य चल रहा है. पेसू इस्ट में दो पीएसएस का निर्माण पूरा हुआ है और पांच पर निर्माण चल रहा है.

तीन ऐसे पीएसएस भी हैं जहां भूमि नहीं मिलने के कारण अब तक निर्माण

शुरू नहीं हो पाया है. इसमें परसा और संपतचक का गोपालपुर शामिल हैं. पेसू के एक अधिकारी ने बताया कि ऐसे स्थलों पर आसपास के क्षेत्रों में भी पीएसएस निर्माण के लिए सरकारी जमीन खोजी जा रही है.

# वाल्मीकिनगर में पर्यटन को दिया जायेगा बढ़ावा : मोदी



ग्रामीणों की समस्या को सुनते डिप्टी सीएम सुशील कुमार मोदी व मौजूद अन्य नेता .

**वाल्मीकिनगर (पश्चिमी चंपारण).** उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने कहा कि वाल्मीकिनगर में पर्यटन और विकास की असीमित संभावनाएं हैं. जिन्हें विकसित किया जा रहा है और लगातार प्रयास जारी है. पर्यटक जंगल सफारी के अलावा यहां के सुंदर दृश्यों को देख पाते हैं. यहां की सुंदरता के कारण और पर्यटन के क्षेत्र में विकसित किये गये स्थलों वन क्षेत्र में स्थापित मंदिरों के कारण हुए यहां ठहराव को मजबूर हो रहे हैं. मुंबई के मरीन ड्राइव की तरह गंडक के किनारे पथ वे का निर्माण किया गया है. 12 से 14 सीटर वोटिंग की व्यवस्था पर्यटकों के लिए की जा रही है. उन्होंने कहा कि सफारी के लिए ज्यादा सीट वाली गाड़ी की भी व्यवस्था की जा रही है. ताकि

## विकसित हो रहा है नवादा का ककोलत जलप्रपात

उन्होंने बताया कि जहां मूर्ति भीम बांध का कार्याकल्प हुआ है वहां भी पर्यटन सीजन की शुरुआत इस माह में की जायेगी. कैमूर भी पहाड़ों और जंगलों से घिरा है वहां पार्क बनेगा. नवादा के ककोलत जल प्रपात को विकसित किया जा रहा है. करकट गढ़ रमणिक स्थल है जहां के झरने पर्यटकों को खासे लुभाते हैं. वहां की खड़कपुर झील अद्भुत है.

पर्यटकों को बेहतर सुविधा उपलब्ध करायी जा सके. राजगीर के कन्वेंशन सेंटर की तरह वाल्मीकिनगर में भी कन्वेंशन सेंटर की स्थापना की जायेगी.

विदेशी मेहमान

ब्राजील के राजदूत और उनकी पत्नी ने मनेर शरीफ में की चादरपोशी

# ओह माय गॉड ! मनेर शरीफ इज सो वंडरफुल...

**मनेर.** रविवार को ब्राजील के राजदूत कोरिया डो लागो और उनकी पत्नी मनेर शरीफ दरगाह पहुंचे. इस दौरान उन्होंने प्रसिद्ध सूफी संत हजरत मखदूम शाह शेख कमालुद्दीन अहमद याहिया मनेरी रहमतुल्लाह अलेह और मखदूम शाह दौलत मनेरी रहमतुल्लाह अलेह के दरगाह पर चादरपोशी की. बिहार दौरे पर आये ब्राजील के राजदूत और उनकी पत्नी छोटी दरगाह की नक्काशी और उसमें कुरान की आयतों को देखते हुए काफी खुश नजर आये. राजदूत ने कहा कि मनेर शरीफ के बारे में जो कुछ भी सुना था वह इससे ज्यादा अद्भुत है. उन्होंने दरगाह के पास लगे वृक्षों में बारे में पूछा और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की जल जीवन हरियाली की सराहना की. मीडिया से बात करते हुए मिस्टर एवं मिसेज आद्रे अरान्हा ने कहा कि पूरे भारत में हमने ऐसी नायाब मीनार कहीं नहीं देखी.



चादरपोशी को जाते ब्राजील के राजदूत कोरिया डो लागो और उनकी पत्नी.

## सिख धर्म को जानने व समझने पहुंचे ब्राजील के राजदूत

**पटना सिटी.** सिख पंथ के दशमेश पिता श्री गुरु गोबिंद सिंह जी महाराज की जन्मस्थली तख्त श्री हरिमंदिर जी पटना साहिब व बाललीला गुरुद्वारा में मत्था टेकने के लिए रविवार की सुबह ब्राजील के राजदूत एं कोरिया डो लागो पत्नी के साथ मत्था टेका. सबसे पहले तख्त साहिब पहुंचने के बाद दरबार साहिब में हाजिरी लगायी, जहां ग्रंथी की ओर से गुरुघर का आशीष सिरोपा दिया गया. इसके बाद गुरु महाराज के बचपन से जुड़े पवित्र वस्तुओं का दर्शन कराया गया. इसके बाद वह बाललीला गुरुद्वारा पहुंचे, जहां पर उनका स्वागत गुरुद्वारा के बाबा राजन सिंह ने किया. जबकि दरबार मत्था टेकने पर गुरुघर का आशीष सिरोपा बाबा मनिंदर सिंह ने दिया. राजदूत के पटना सिटी आने पर उनका स्वागत डीसीएलआर अखिलेश कुमार, बाललीला गुरुद्वारा के प्रतिनिधि मनोज द्विवेदी समेत अन्य ने की. इस दरम्यान राजदूत ने विजिटर बुक में भी अपने विचार लिखे.

कचरा प्रबंधन रथ को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना, लोगों को स्वच्छता के प्रति करेगा जागरूक

# एक जनवरी से सड़क पर कचरा फेंका तो केस

फुलवारीशरीफ | संवाद सूत्र

स्वच्छ भारत मिशन संदेश को जन-जन तक पहुंचाने के लिए नप फुलवारी की ओर से जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत रविवार को नप के सभापति मो. आफताब आलम ने परिषद कार्यालय परिसर से कचरा प्रबंधन रथ को झंडी दिखाकर रवाना किया। मौके पर उन्होंने कहा कि यह रथ शहर के सभी वार्डों व मोहल्लों में पहुंचकर लोगों को जागरूक करेगा। लोगों से अपील करेगा कि घर से निकले सूखे और

गीले कचरे को नगरपरिषद के द्वारा दिये गये डस्टबिन में रखें। अगर लोग नहीं मानेंगे और सड़कों पर कचरा फेंकेंगे तो एक जनवरी से उनपर जुर्माना पर लगाया जाएगा और थाने में उनके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि बोर्ड की बैठक में सभी पार्षदों की सर्वसम्मति से इस बाबत कानून बनाया गया है। कहा कि हर घरों में सूखा और गीला कचरे के लिए अलग-अलग डस्टबिन दिया गया है। सूखा कचरे को डिस्पोज किया जायेगा और गीला कचरे से कम्पोस्ट तैयार किया जायेगा।



फुलवारी में रविवार को कचरा प्रबंधन रथ को रवाना करते नप अध्यक्ष व अन्य।